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         V popředí vápenice na pálení vápna.

Vychází nepravidelně dle potřeb obecního úřadu



Vážení spoluobčané,
tak jako každý rok, se začínajícím jarem k Vám opět přicházíme s Informacemi obecního úřadu o 
tom, co je pro letošní rok připraveno a na co zastupitelstvo obce uvolnilo finanční prostředky.
Pokud se podíváme do schváleného rozpočtu obce vidíme, že očekávané příjmy v letošním roce 
mohou  být  podstatně  nižší  oproti  roku  minulému.  Z  tohoto  poznatku  také  zastupitelstvo  obce 
vycházelo při zpracování výdajové části rozpočtu. I přesto, že je předpoklad nižších příjmů, bylo v 
zastupitelstvu obce rozhodnuto o akcích, které je důležité v letošním roce realizovat a podpořit. 
Zatím tradičně nás zatěžuje spláka půjčky na výstavbu vodovodu. Další akcí,  kterou je nutné v 
letošním  roce  dokončit,  je  rekonstrukce  části  základní  školy,  aby  vzniklé  prostory  mohly  být 
využity pro místní knihovnu a následně uvolněné prostory současné knihovny budou využity pro 
potřeby školy a školní družiny. Na tuto akci obec požádala orgány Jihomoravského kraje o dotaci z 
oblasti podpory rozvoje venkova. 
Obyvatele Molenburku v části Chaloupky jistě trápí stav místní komunikace. Bylo rozhodnuto o její 
částečné opravě i přesto, že se snad v době velmi blízké bude budovat kanalizace. 
Abychom zlepšili bezpečnost chodců, zadali jsme zpracování dokumentace pro stavební povolení 
chodníku po hrázi rybníka Polačka. 
Část finančních prostředků je  naplánována na provedení údržbářských činností v kulturním domě, 
zejména na opravu zadního schodiště.
Zastupitelstvo také pamatovalo na výkup pozemků, které jsou nutné k dalšímu rozvoji obce.
I v letošním roce bude pokračováno v údržbě vzrostlých stromů, aby byla zajištěna bezpečnost v 
jejich blízkosti.
Je  také nutné pokračovat  v opravě a  údržbě hasičské zbrojnice  v Housku a  dokončit  opravu v 
budově ošetřovny v Molenburku.
Obec  pomůže  s  financováním  činnosti  tělovýchovné  jednotě,  skautům,  přispěje  neziskovým 
organizacím v působnosti obce. Také dominanta obce, kostel Sv.Cyrila a Metoděje, jehož správcem 
je Římskokatolická farnost, obdrží příspěvek od obce. Příspěvky pro TJ a Římskokatolickou farnost 
budou  na  základě  rozhodnutí  zastupitelstva  rozděleny do  dvou  stejných  částí.  První  část  bude 
poskytnuta po podpisu smlouvy a druhá část  v měsíci září, pokud rozpočet obce v příjmech bude 
naplněn do výše 65% plánovaného stavu.
Ve výše uvedených řádcích  nejsou jistě uvedeny  všechny problémy, kterými se budeme během 
roku zaobírat a také se mohou objevit i nenadálé, nepředvídatelné potřeby, které budou muset být 
řešeny přednostně.
Doufám, že vždy ke všeobecné spokojenosti Vás, občanů!

Luděk Škaroupka, starosta obce

Evidence obyvatel 

Obec Vysočany měla k 31.12.2008 celkem 797 obyvatel, z toho :

Housko           230 obyvatel ( muži 107, ženy 123)
Molenburk      567 obyvatel ( muži 294, ženy 273)

V průběhu roku 2008 : 
 narozeno 5 dětí
 zemřelo 9 občanů
 přistěhovalo se 11 občanů
 odstěhovali se 2 občané



K čemu slouží E – box a kde ho najdete !

Opět  upozorňujeme,  že  naše  obec,  ve  spolupráci  se  společností  ASEKOL,  umožňuje  občanům 
třídění  vysloužilých malých kompletních elektrozařízení.  Každý občan má nyní  možnost  zanést 
starý mobil,  kalkulačku, telefon,  drobné počítačové vybavení,  discman nebo MP3 přehrávač na 
obecní úřad a  zdarma se jej  zbavit  vyhozením do připravené nádoby,  tzv.E-boxu. Je umístěn v 
budově obecního úřadu a přístup k němu je v rámci pracovní doby na obecním úřadu.
Hlavním  cílem,  vedle  usnadnění  třídění  drobných  elektrozařízení,  je  také  zvýšení  množství 
sebraných malých spotřebičů. Ty totiž většinou končí s komunálním odpadem v popelnicích. Tím je 
znemožněno provedení jejich recyklace a končí na řízené skládce. Tak zcela zbytečně dochází k 
hromadění odpadu, který by mohl být znovu využit.
Naopak, pokud je elektrozařízení odevzdáno k recyklaci, je zajištěno, že drtivá většina vysloužilých 
spotřebičů bude opětovně využita. Šetří se tak přírodní zdroje a životní prostředí.

 Končí platnost osvědčení samostatně hospodařícího rolníka

MěÚ Blansko,  odbor  obecní  živnostenský  úřad,  upozorňuje  samostatně  hospodařící  rolníky,  že 
osvědčení o zápisu do evidence samostatně hospodařících rolníků (SHR) vydaná obcemi do r.2004
podle zákona o soukromém podnikání občanů, platí do  1.5.2009. Po tomto datu již nelze na tato 
osvědčení dále podnikat.
Pokud by chtěl samostatně hospodařící rolník i nadále podnikat v zemědělské výrobě, je třeba, aby 
na  živnostenském  úřadě  (MěÚ  Blansko)  nově  požádal  o  zápis  do  evidence  zemědělského 
podnikatele, podle zákona o zemědělství. Úřad vydá osvědčení o zápisu do evidence do 30 dnů od 
podání žádosti. Správní poplatek za zápis zemědělského podnikatele do evidence je 1000,- Kč.
Zemědělskou výrobou se rozumí:

 rostlinná výroba
 živočišná výroba
 produkce chovných plemenných zvířat
 výroba osiv a sadby školkařských výpěstků
 úprava, zpracování a prodej vlastní produkce zemědělské výroby
 chov ryb
 hospodaření v lese
 hopodaření s vodou pro zemědělské a lesnické účely

Přesné vymezení zemědělské výroby je uvedeno v §2e zákona o zemědělství č.252/1997 Sb., v 
platném znění. Případné další informace poskytnou pracovníci odboru obecního živnostenského 
úřadu Městského úřadu Blansko.

    Přijít o peníze? Je to mnohdy velmi jednoduché!

 Nemůžete mi dát něčeho napít? 
 Vyhrál jste v naší soutěži čtyři tisíce korun, ale nemám drobné, rozměníte mi? 
 Rozbilo se mi auto, nemůžu si od Vás zavolat? 

Na první pohled běžná žádost o pomoc se může během chvilky změnit ve velkou nepříjemnost. 
Policisté na Blanensku totiž ročně řeší i několik desítek případů, kdy pod podobnou záminkou 
zejména starší lidé otevřeli neznámým lidem a vpustili je do svých obydlí. Na svoji důvěřivost však 
doplatili. A mnohdy nemálo. Přišli totiž o většinu svých úspor.
Konkrétní případ se stal například v lednu 2009 v obci Nýrov na Kunštátsku. Šestasedmdesátiletou 
důchodkyni oslovil v dopoledních hodinách na ulici neznámý muž. Tvrdil, že potřebuje vodu do 
vozidla. Žena vpustila muže do svého domu do kuchyně a odešla pro kbelík. Když se vrátila zpět , 



zjistila, že v domě jsou s mužem ještě další tři ženy. Všichni čtyři prohledávali kuchyň a přilehlé 
pokoje. Na opakované výzvy, aby okamžitě odešli, nereagovali. Pak ale našli, co hledali. Ženě tak 
ukradli téměř 40 tisíc korun.

Policisté proto radí zejména starším lidem:
 nikdy neotvírejte automaticky dveře, pokud nevíte, kdo je za nimi
 do bytu vpusťte pouze ty, které dobře znáte nebo se vám důvěryhodně prokáží a sdělí vám, 

proč přichází. I na první pohled sympatický člověk nemusí mít vždy dobré úmysly. Pokud 
vás někdo oslovuje jménem, ještě to neznamená, že vás zná. Mohl si to přečíst například na 
štítku na dveřích

 na  dveřích  je  vhodné  uvádět  jmenovku  v množném  čísle,  například  Novákovi,  nebo 
v mužském rodu, zvláště, pokud v domě žije sama žena

 v rodinném domku nezapomínejte zavírat okna a zadní dveře, a to i v případě, že jdete jen 
nakoupit, k sousedce, či vynést odpadky

 nemějte doma více peněz v hotovosti a velmi cenné věci, pokud nevlastníte dobře ukrytý a 
zabudovaný trezor

 požádejte sousedy o telefon na ně, mnohdy jejich pomoc bývá nejrychlejší
 velmi  dobré  je  mít  na  dveřích panoramatické  kukátko a  pojistný  řetízek.  Díky řetízku 

můžete vyřídit mnoho věcí v relativním bezpečí

V případě potřeby volejte POLICII České republiky na tísňovou linku
158

                                                                                                         por. Mgr. Iva Šebková,
                                                                                                              tisková mluvčí

Pozvánka od sousedů :

Sdružení VESELICKÁ KAPLIČKA ve spolupráci s MAS Moravský kras o.s, 
pořádají pod patronací obce Vavřinec a za mediální podpory ČR Brno a týdeníku ZRCADLO 
Blanenska a Boskovicka   

VII. Velikonoční jarmark
pořádaný současně jako 

Jarmark místních produktů  
výrobků označených značkou Moravský kras – regionální produkt® 

sobota 11.dubna 2009, 9 hod. - 18 hod. 

 prodej sýrů NIVA, ovčí a kozí produkty, 
 prodej medu, medoviny a dalších včelích produktů, 
 prodej dřevěných hraček, výrobků z ovčí vlny,
 prodej výrobků Pivovaru Černá Hora  
 prodej keramiky,   

Pro návštěvníky akce je připavena ukázka zdobení dekorativního perníku, radost těm nejmenším 
určitě opět udělají živé ovce a kozy a ti odvážnější se budou moci svézt na jezdeckých koních 
z Petrovic. Pro návštěvníky jarmarku je přichystaná vědomostní soutěž o ceny a bohatý výběr 
občerstvení. Soutěžní listy budou k sehnání v informačních kancelářích v regionu (Blansko, 
Rájec-Jestřebí, Boskovice, Velké Opatovice, Kunštát, Letovice, TIC Brno). 



Zpráva o činnosti SDH Vysočany-Housko za rok 2008
Naše organizace má 29 členů. 2.2.2008 jsme tradičně pořádali masopustní průvod. V dubnu 
proběhla brigáda na vyčištění potoka a oprava skruží u mostku v Housku. 11.května jsme se 
zúčastnili okrskové soutěže ve Vavřinci, kde jsme se umístili na druhém místě s časem 46 sekund.
V červnu jsme byli pozváni na výroční soutěž do Ostrova u Macochy.
19.července jsme uskutečnili sběr železného šrotu. Získané finanční prostředky nám pomohou k 
zabezpečení činnosti našeho sboru.
V srpnu jsme obdrželi nové savice, sací koš a dvě proudnice, které nám zakoupila obec. 
29. a 30. srpna proběhla brigáda na úpravě prostranství před kapličkou v Housku.. Byly položeny 
nové obrubníky a zhotoven nový chodník.
V říjnu byla provedena zástupci okrsku Sloup kontrola požární zbrojnice a byla také zazimována 
technika, proveden úklid zbrojnice.
17.října jsme se také naposledy rozloučili se starostou sboru Petrem Ševčíkem. Čest jeho památce!
V prosinci proběhla poslední brigáda  na opravě mostku v dolní části Houska.
Chtěla bych poděkovat všem členům, kteří se aktivně podílejí na fungování našeho sboru a zároveň 
bych chtěla poděkovat za podporu, kterou nám poskytuje naše obec.

Za SDH Housko starostka Magda Ševčíková

Činnost SDH Vysočany-Molenburk
Rok 2008 jsme zhodnotili na valné hromadě 30.prosince a k tomuto datu jsme měli 49 členů, z toho 
3 ženy a 23 mladých hasičů, z toho 5 děvčat.
Mezi hlavní úkoly patří starost o techniku. Stále máme auto FORD TRANSIT, starou Chotěbořku, 
čerpadlo PS 12 a soutěžní stroj.  V  roce 2008 obec za pomoci dotace z Jihomoravského kraje, 
zakoupila  další  dovybavení  do  auta,  a  to  výstražné  zařízení  (sirénu)  a  také  zakoupila  kalové 
čerpadlo. 
Členové zásahové jednotky se zúčastnili školení v Petrovicích a námětového cvičení okrsku Sloup, 
tentokrát ve Vavřinci, kde jsme prováděli s ostatními přítomnými jednotkami dálkovou dopravu 
vody.
Obci jsme pomohli při úpravě a čištění kanalizace před dokončením opravované místní komunikace 
u stolárny. Provedli jsme také kontrolu všech hydrantů a téměř pravidelně každou první středu v 
měsíci je také prověřována výstražná siréna.
Okrsková  soutěž  v  požárním  sportu  se  konala  ve  Vavřinci.  Protože  byla  od  nás  velká  účast 
soutěžících,  bylo nutné  využít  pro přepravu autobus.  Muži  do 35 let  skončili  na šestém místě, 
veteráni obsadili  3.místo.  Soutěž starších žáků vyhráli  naši  mladí hasiči.  Těm se také dařilo ve 
druhém kole hry PLAMEN. Přesto, že museli být starší žáci doplněni mladšími, podařilo se jim po 
roční  přestávce  opět  zvítězit  v  konkurenci  33  družstev.  Škoda  roční  přestávky,  jinak  mohl  být 
putovní pohár od p.senátora Bělehrádka za 3 vítězství natrvalo u nás. Na krajské soutěži 22.června 
ve Slavkově, kde jsme reprezentovali okres Blansko už se nám tolik nedařilo a skončili jsme sedmí. 
Zkouškové období, výlety a nemoc nedovolily tu správnou přípravu. Ale i tak během 4 let vyhrát 3x 
okresní soutěž PLAMEN je úspěch. Starší  žáci vyhráli  ještě pohár SDH Vavřinec a skončili na 
3.místě v Šošůvce. Na valné hromadě okrsku Sloup obdrželo družstvo starích žáků Čestné uznání za 
vzornou reprezentaci okrsku Sloup a každý dostal balíček. Šest žáků dovršilo 15 let, a tak dál zatím 
pokračuje  družstvo  mladších  žáků,  kteří  nový  ročník  zahájili  3.místem  na  branném  závodě  v 
Okrouhlé. Na okresním branném závodě v Rájci obsadili 5.místo ze 40 hlídek a ve štafetě dvojic 
skončili 8. Součet 13 bodů je dobrý základ pro II.kolo hry PLAMEN a tak doufejme, že se zadaří.
Na  přípravu  určitě  využijeme  dvě  nové  džberovky,  které  jsme zakoupili  ze  sponzorského  daru 
5.000,- Kč od firmy TOP-LANTIS p.Ing.Hricze, za které děkujeme a vážíme si toho.
V soutěži dorostenců reprezentoval Radek Horáček.
Tradičně jsme pořádali ostatkovou zábavu, o které jsem informoval už loni. Ty letošní ostatky byly 
ještě  úspěšnější!  Velmi  slušná  návštěva,  bohatá  tombola  díky  generálnímu  sponzorovi  HAKR 
COMPANY a řadě dalších štědrých sponzorů. Všem, kteří nám přispěli, velmi děkujeme.



Loni  jsme se  ještě  zúčastnili  oslav  115 let  SDH ve  Vavřinci.  Postavili  jsme táborák na  pálení 
čarodějnic, přispěli jsme na dětský vostatkový bál, a na Fond ohrožených dětí. Navštívili jsme naše 
jubilanty p.Leopolda Mynaříka, Františka Ovada, Ladislava Lepku a Jiřího Jurky.
Ještě jedno upozornění!
Začíná období jara, každý dělá pořádek na svých pozemcích.Při těchto pracích je třeba dodržovat 
požární bezpečnost. Stále platí zákaz vypalování staré trávy!!! 

Za SDH Molenburk starosta Ladislav Mynařík

      Informace Místní skupiny ČČK

Uplynul  další  rok,  co  jsem vás,  vážení  spoluobčané,  informoval  o  aktivitách  a  činnosti 
Místní skupiny Českého červeného kříže ve Vysočanech. A nyní je čas na to, abychom se ohlédli za 
nedávno ukončeným rokem 2008.

Stejně jako v minulých letech, je naše činnost zaměřena na pořádání tradičního Maškarního 
plesu, na zájezdy do divadla, na návštěvy starších spoluobčanů z řad členů při příležitosti životních 
jubileí  a  na finanční příspěvky na různé potřeby.  Zprostředkováváme také účast  na ozdravných 
pobytech pro starší nebo nemocné členy. Dále můžeme zprostředkovat účast na kurzech a různých 
vzdělávacích  akcích,  a  na  ozdravných  pobytech  pro  děti,  které  pořádá  Oblastní  spolek  ČČK 
v Blansku.

Přestože  se  již  nedaří  společně navštěvovat  transfůzní  stanici  Nemocnice  v Boskovicích, 
chtěl bych na tomto místě poděkovat všem aktivním dárcům krve nebo krevní plazmy, kteří stále 
myslí také na druhé lidi a chtějí svojí vzácnou tekutinou pomoci těm, kteří to potřebují.

Maškarní ples (v minulém roce 54. ročník) je pro naše aktivity hlavním zdrojem příjmů. 
Děkujeme tímto všem sponzorům, kteří nás podporují, protože úspěch plesu je ovlivněn mj. také 
zajímavou a lákavou tombolou. Opakovaně jsme finančně podpořili dětský karneval. V květnu jsme 
uspořádali  zájezd  do  Městského  hudebního  divadla  v Brně  na  muzikál  Čarodějky z Eastwicku. 
Finančně jsme přispěli  a organizačně zajistili  vystoupení mažoretek při  příležitosti  slavnostního 
otevření  fotbalového  hřiště.  V listopadu  jsme  pořádali  zájezd  do  vinného  sklepa  v Mutěnicích. 
Myslím si, že všichni zúčastnění na tuto akci vzpomínají rádi pro její dobrou atmosféru a náladu. 
Na  konci  roku  jsme  ještě  finančně  přispěli  na  akci  Vypouštění  balónků,  kterou  organizovala 
Základní škola Vysočany.

V únoru  2009  jsme  společně  s Místní  organizací  KDU–ČSL  organizovali  přednášku  o 
historii  naší  obce,  která  byla  letos  rozšířená  o  přednášku  s promítáním o  pěší  pouti  do  Říma. 
Následovala  přednáška  o  historii  rodu  Rogendorfů  v našem  kraji  a  nakonec  bylo  opět  velice 
zajímavé a poutavé promítání starých pohlednic z archivu bratrů Pořízkových. Letošní promítání 
bylo obohaceno o promítání historických fotografií naší obce.

Nadále pokračujeme v údržbě zeleně před ošetřovnou a po dohodě s Obecním úřadem je 
rekonstruováno vnitřní vybavení Ošetřovny, které organizačně zajišťuje obec.

Dovolte  mně,  abych  na  závěr  poděkoval  vám  všem,  kteří  jste  jakýmkoliv  způsobem 
podpořili  naši  činnost  nebo  jste  se  do  ní  přímo  zapojili.  Chci  ještě  jednou  poděkovat  všem 
sponzorům za podporu maškarního plesu. V neposlední řadě děkuji dárcům, kterým není lhostejný 
život a zdraví jiných lidí. A vám, vážení spoluobčané, přeji hodně zdraví a radosti v roce 2009.

Mgr. Bořivoj Sekanina, předseda MS ČČK ve Vysočanech.



Informace o TJ Vysočany duben 2008- březen 2009

Naše TJ se v rámci svých možností snaží vytvářet dobré podmínky pro zapojení našich i 
ostatních občanů do sportovních aktivit. Máme tři sportovní oddíly: oddíl kopané, stolního tenisu 
( čtyři mužstva) a oddíl atletiky.

Všechny tyto oddíly jsou zapojeny do soutěží řízených okresními sportovními svazy. O tom, 
jak si jednotlivé oddíly vedou po sportovní stránce se občané mohou dozvědět z informací, které 
jsou dostupné na internetových stránkách naší obce nebo si je mohou přečíst na nástěnce TJ.

Oddíl stolního tenisu každoročně pořádá okresní bodovací turnaj, dále turnaj pro naše 
registrované hráče i pro širokou sportovní veřejnost – tito si přijdou zahrát pro radost.

Naši  fotbalisté  začali  využívat  ke  svým  domácím  zápasům  na  jaře  2008 
zrekonstruované travnaté hřiště. Na domácí zápasy byl připravován informační bulletin a v průběhu 
sezony probíhá také fanoušky oblíbená tipovací soutěž Vysočanská TIPliga.

Na valné  hromadě byli  vyhodnoceni  nejlepší  sportovci  za  uplynulé  období:  Andrea 
Tlamková – atletika, Petr Ševčík – stolní tenis, Tomáš Hejč – kopaná.

Velkou akcí pro nás bylo slavnostní otevření zrekonstruovaného hřiště, které proběhlo 
22.  června  2008.  Tuto  akci  jsme připravovali  společně s obecním úřadem. Myslím,  že  se  akce 
povedla, počasí nám přálo a zúčastnilo se jí spoustu lidí. Pozvání přijal také tehdejší hejtman ing. 
Stanislav Juránek, ředitel krajského úřadu ing. Jiří Crha, členové OS ČSTV a další hosté.

Svá sportovní vystoupení předvedly děti mateřské i základní školy. Odpoledne si zahráli 
fotbálek „starší páni“ Vysočan a Šošůvky. Naši fotbalisté odehráli zápas proti fotbalistkám 1. FC 
Brno.

Naše TJ má v rámci naší obce i společenské aktivity. Pořádáme vysočanskou pouť a 
sportovní  ples.  Spolupodílíme  se  i  na  dalších  akcích:  pálení  čarodějnic,  zajištění  prodeje  na 
triatlonu, zabezpečujeme prodej u rozsvícení vánočního stromu.

 Naše členská základna má k 10.1.2009 123 členů. Výbor má v současné době pět členů. 

Jiří Hejč, předseda TJ

Informace o mateřské škole

V naší mateřské škole máme v letošním roce zapsáno 23 dětí – 13 děvčat a 10 chlapců. Pro 
práci s dětmi máme vytvořený vlastní Školní vzdělávací program. Cílem naší práce je připravit dítě 
pro budoucí život, utvářet u dětí vstřícný a pozitivní vztah k světu, uspokojovat jeho potřeby po 
stránce  tělesné  a  duševní,  rozvíjet  praktické  dovednosti  u  dětí.  Preferujeme  učení  vlastním 
prožitkem. 

 Naše motto: Řekni mi a zapomenu,
ukaž mi a budu si pamatovat
     nech mě udělat – 
          a zapamatuji si na celý život!

Prostředí naší školy se v posledních dvou letech výrazně zlepšilo. Po rekonstrukci sociálního 
zařízení jsme během loňských prázdnin upravily také třídu. Bylo posíleno osvětlení, vymalováno, 
zakoupen nový koberec. Třída je mnohem útulnější a myslím, že se zde děti cítí dobře.

 Během roku pro děti připravujeme různé akce a výlety. Předškolní děti mohly se svými 
rodiči docházet v odpoledních hodinách na tzv. skupinky, kde se připravovaly na školu. V osmi 
lekcích  si  procvičovaly  grafomotoriku,  řeč,  myšlení,  paměť,  sluchová  a  zraková  diferenciace, 
pravolevá orientace, početní představy.

 Co nás trápí je poměrně vysoká nemocnost dětí. V současné době jsme proto po dohodě 



s rodiči začali jezdit do solné jeskyně do Baldovce. Máme za sebou 4 návštěvy. Efekt se nedostaví 
hned, ale pro děti je to také výlet a nová zkušenost.

Mezi  naše  plánované  akce  patři  pálení  čarodějnic  –  30.  4.  2009.  Na  tuto  akci  zveme 
veřejnost,  vítané  jsou  čarodějnice  (i  čarodějové)  všech  věkových  kategorií.  Svátek  maminek 
oslavíme spolu s dětmi se ZŠ. Konec roku již tradičně patří výletům a pasování dětí na školáky a 
s tím i noční spaní v MŠ. 

Zápis do MŠ proběhne 20. 5. 2009 v budově mateřské školy.  Už se těšíme na nové 
kamarády.

          Blanka Hejčová, ředitelka MŠ

Informace ze ZŠ

Celá naše škola se hned první školní den školního roku 2008/2009 vydala „Světem na kolech“ – 
doslova. Na různých dopravních prostředcích – většinou kolech, ale také v kočáře – jsme i společně 
s našimi hosty, panem starostou a panem farářem objeli to, co je nám ve světě nejbližší – naši obec 
Vysočany.  
Naše  cesta  po  světě  neskončila  tímto  jedním výjezdem.  Celý  školní  rok  je  věnován  putování. 
Bohužel většinou pouze pomocí map, obrázků z knih nebo snímků z internetu. Ale to vůbec nevadí. 
Paní učitelky dokáží společně s dětmi vytvořit tak zajímavá putování, že by Vás to určitě k návštěvě 
lákalo také.
Evropa samozřejmě nemohla být reprezentována ničím jiným než Brnem a návštěvou divadelního 
představení.
V divadle jsme shlédli výborně připravené představení, které nás provedlo písničkami z pohádek a 
dětských filmů. Děti si společně zazpívaly a byla na nich znát dobrá nálada.
Také jsme se zastavili na brněnské radnici, kde si děti mohly zatočit známým brněnským kolem a 
třást se hrůzou při pohledu na draka. Jaké bylo jejich překvapení, když zjistily, že drak je vlastně 
krokodýl!
V pondělí ráno 1.12.2008 jsme se sešli v tělocvičně, abychom zakončili práci na projektu ČR a naši 
sousedé. Úvod patřil učitelům. Každý z nich představil jeden stát a děti hádaly, o který se jedná. Po 
svačině se děti po skupinách vydávaly na stanoviště, kde získávaly nové informace o jednotlivých 
státech .V jedné třídě se věnovaly významným osobnostem, ve druhé hlavním městům, ve třetí 
jazykům, potom turistickým zajímavostem a jídlu.
Těch nových poznatků bylo docela dost.Trošku bylo potřeba to utřídit ve svých hlavičkách a na 
výkres napsat,  co všechno si  pamatujeme. Prvňáčci tvořili  zápisky o ČR, druháci  o Slovensku, 
třeťáci o Polsku, čtvrtá třída o Rakousku a nejstarší páťáci popisovali Německo.
Prezentaci svého státu předvedla celá třída a závěrečný vědomostní test prověřil paměť.

Ihned po novém roce nás čekal nový kontinent – Asie.  Rusko a Japonsko

…………Dne 5. ledna nového roku byli žáci Základní školy ve Vysočanech na návštěvě u „drugov 
iz Ruska“. Děti se shromáždily na pokyn paní učitelky v tělocvičně a za hlasitého dohadování se 
čekaly, co že se to bude dít. Právě, když na sebe pokřikovaly, otevřely se dveře a do tělocvičny 
doslova vrazil někdo, kdo se později představil jako Ivan Jaroslavič Segnal.
Než se všichni vzpamatovali, odložil si pan Ivan beranici, protože venku byla opravdu velká zima, 
dalo by se říci doslova zima jako v Rusku. Po chvíli si odložil i teplý kožich, přece jenom se v naší 
škole topí, že by plynem z Ruska? Některé děti se smály, některé trochu bojácně očekávaly, co se 
bude dít. Ivan Jaroslavič představil zemi, ze které pochází, a oznámil dětem, že mohou okusit výuku 
v Rusku. A aby se pěkně protáhli a rozcvičili, nemohli žáci začít jinak, než fizkulturou (jedná se o 
hodinu tělocviku,  pozn.  pro později  narozené).  Kdo si  alespoň občas zacvičí,  ví,  že lepší  je  to 
s hudbou. A tak i naše děti cvičily s hudbou, jak jinak než s megamixem Mrazíka. 



17. března 2000 jsme  uspořádali další projekt, tentokrát na téma Japonsko.
Děti se shromáždily v tělocvičně a netrpělivě čekaly, kdo tentokrát přijde. Že by typický Japonec? 
Nebo snad pravá gejša? Jak tak rozjímaly a přemýšlely, otevřely se dveře a v nich stála. Myslím, že 
se  trošku  začervenala,  ale  pod  nánosem  bílé  barvy  na  obličeji  to  bylo  sotva  postřehnutelné. 
Rozhlédla se po tělocvičně a maličkými krůčky vcupitala dovnitř. Děti si prohlížely krásné kimono, 
vějíř, nalíčení a po chvíli poznaly paní vychovatelku. To ale jejich zvědavost neumlčelo. 
Gejša Dan-Ča začala dětem vyprávět o Japonsku – kde leží, jaké se u nich slaví svátky a také co si 
Japonci oblékají.
Hodina uběhla a bylo na čase jít na svačinu. I ta probíhala v japonském duchu, na každém stole byla 
konvička  s  jak  jinak  než  japonským  čajem  a  místo  obvyklých  skleniček  misky.  Co  ale  děti 
překvapilo (nebo vyděsilo?) nejvíc, byl uprostřed každého stolu talíř s rýží a tradiční japonské suši. 
Tedy... nebylo to až tak úplně tradiční japonské suši, ale ryba to byla a svůj účel splnila. A příbory? 
V žádném případě. Pěkně hůlky a děti snažte se! Nemyslete si, že paní učitelky tam stály a jenom se 
škodolibě usmívaly. Na našem stole totiž bylo úplně to stejné, včetně hůlek. Sbírání rýže ze země 
a vlastně odevšad jsme po chvíli vzdali a aby děti nebyly hladem, měly paní kuchařky v záloze 
připravený chléb s pomazánkou. Samozřejmě rybí.

Naše putování po světě ještě nekončí. V posledním období školního roku nás čeká poslední díl světa 
Amerika.  V dubnu  budeme  sportovat  společně  s náčelníkem  spřáteleného  indiánského  kmene. 
Mimo jiné určitě uvidíme, jak takový indiánský kmen žije.
V neděli  17.května  maminkám k jejich  svátku společně s dětmi z mateřské školy zatančíme na 
Country bále.
Ke Svátku dětí chystáme stezku odvahy pro všechny malé i velké děti z Vysočan. Jak jinak než 
indiánskou.

Nemyslete si, že při těchto toulkách světem zapomínáme na naše krásné Čechy. Kdepak.
Tak jako o Vánocích, tak i nyní před Velikonocemi se seznamujeme s tradicemi těchto svátků.
Velikonoce patří k vrcholům církevního roku a pro křesťany byly vždy nejdůležitějšími svátky. Jsou 
oslavou zmrtvýchvstání Krista po jeho ukřižování. Noc, kdy Kristus zázračně vstal z mrtvých, se 
začala označovat jako Velká noc, noc největšího tajemství – odtud název Velikonoce. 
Oslavy ve velikonočním období však mají mnohem starší tradici, která souvisí s příchodem jara, 
slunce, tepla. Toto období znamenalo pro naše předky konec dlouhé zimy a počátek nového léta, 
naději na dobrý a úrodný rok. Tu se pak snažili podpořit různými obřady.
I dnes je velmi málo lidí, kteří by nevnímali Velikonoce jako důležitý svátek. Pro věřící křesťany 
mají stejně velký význam jako dřív a ti ostatní se těší na velikonoční vajíčka, tradiční jídla i veselou 
jarní výzdobu.
Toto všechno jsme se snažili dětem připomenout. O týden dřív, aby si děti mohly potom to, co se 
naučily  vyzkoušet  s rodiči,  jsme  si  připomínali  tvz.  Pašijový  týden  –  týden  půstu  před 
Velikonocemi. 
Zajímavé byly všechny dny Modré pondělí (obrázek) i Šedivé  úterý. Kdy jsme se věnovali hlavně 
povídání o Velikonocích a přípravě na důležité dny.
Škaredou středu – pořádně jsme uklidili celou školu a vůbec jsme se na sebe nemračili, protože, kdo 
by to nedokázal, pak by se mračil celý rok.
Na zelený čtvrtek, abychom si ho dobře zapamatovali jsme přišli oblečení do zeleného a přinesli 
jsme si hrkačky a řehtačky, abychom vyhnali z domu všechno zlé.
Velký pátek je den nadpřirozených sil. To se prý otevírá země a vydává poklady. Brzy ráno jsme se 
omyli v ranní rose a vydali jsme se hledat takový poklad. Samozřejmě jsme našli.
 Pak už zbývalo jen uplést pomlázku a nabarvit vajíčka. Ani to jsme nezapomněli. Tak a Velikonoce 
mohou začít……

Mgr. Jana Sehnalová, ředitelka ZŠ



Informace farního úřadu :

Bohoslužby v kostele sv. Cyrila a Metoděje ve Vysočanech o Svatém týdnu a  velikonočních 
svátcích se budou konat v následujících termínech :

09. 4. 2009    Zelený čtvrtek – mše svatá na památku Večeře Páně
                      v 18:00 hod.

10. 4. 2009    Velký pátek – obřady na památku Umučení Páně
     v 18:00 hod.

11. 4. 2009    Bílá sobota – Velikonoční vigilie ve 21:00 hod.

12. 4. 2009    Neděle velikonoční – Slavnost Zmrtvýchvstání Páně 
       v 9:00 hod.

12. 4. 2009    Te Deum a svátostné požehnání ve 14:00 hod.

13. 4. 2009    Pondělí v oktávu velikonočním v 8:00 hod.

19. 4. 2009    2. neděle velikonoční – neděle Božího milosrdenství v 9:00 hod.

Obecní úřad ve Vysočanech
přeje všem krásné prožití svátků jara.



Rozpočet obce Vysočany pro rok 2009
Příjmy včetně schválených rozpočtových opatření na 15.zasedání ZO

          Plán
paragraf položka Text v Kč

1111 Daň z příjmu fyzických osob ze záv. činnosti
1112 Daň z příjmu fyzických osob ze sam.výd.činn.
1113 Daň z příjmu fyzických osob, srážková daň
1121 Daň z příjmu právnických osob
1122 Daň z příjmu právnických osob za obec
1211 Daň z přidané hodnoty
1333 Poplatek za uložení odpadu
1335 Poplatek za  odnětí pozemků lesa
1337 Poplatek za likvidaci odpadu
1341 Poplatek ze psů
1343 Poplatek z veřejného prostranství
1347 Poplatek za výherní hrací přístroje
1351 Odvod výtěžku z VHP
1361 Správní poplatky
1511 Daň z nemovitostí
4112 Neinvest. dotace ze SR
4121 Neinvest. dotace na dojížď. žáky

1019 2131 Pronájem pozemků – zemědělství
2141 2132 Příjem z pronájmu poskytování služeb
3392 2132 Příjem z pronájmu KD
3722 2111 Příjmy z poskytování služeb a výrobků
3632 2111 Hřbitovní poplatek
3639 2119 Ostatní příjmy
3639 3111 Příjmy z prodeje pozemků
3725 2111 Příjem za třídění odpadů - EKO KOM
6171 2111 Příjmy z poskytování služeb
6310 2141 Příjmy z úroků
6409 2133 Příjmy z pronájmu movitých věcí
3723 2131 Příjem z pronájmu pozemků
6409 2310 Prodej neinvestičního majetku
3314 2111 Registrace čtenářů v knihovně 500
6171 2321 Přijaté dary – oprava ošetřovny

Celkem

Financování
8115 Zapojení přebytku z minulých let

Rozpočet příjmy celkem

1 100 000
120 000

80 000
1 500 000

22 000
2 300 000

600 000
6 600

330 000
13 000
20 000
20 000

2 000
20 000

220 000
143 100

6 000
1 900

45 600
50 000

7 900
5 000
5 000

40 000
20 000

1 000
15 000

1 000
17 500

5 000

19 000
6 737 100

200 000
6 937 100



Rozpočet obce Vysočany pro rok 2009
Výdaje včetně schválených rozpočtových opatření na 15.zasedání ZO

Plán
paragraf Text v Kč

2212 Silnice
2221 Dopravní obslužnost
2310 Pitná voda
2321 Odpadní vody
3111 Mateřská škola
3113 Dotace na dojíždějící žáky
3117 Základní škola
3314 Knihovna
3326 Kulturní a národní památky
3341 Místní rozhlas
3392 Kultura
3399 SPOZ
3421 Využití volného času dětí a mládeže
3631 Veřejné osvětlení
3632 Pohřebnictví
3639 Komunální služby a územní rozvoj
3721 Odvoz odpadu - nebezpečný
3722 Odvoz odpadu - komunální
3725 Odvoz odpadu - tříděný
3745 Péče o vzhled obce
5512 Požární ochrana
6112 Zastupitelstvo obce
6171 Činnost místní správy
6399 Ostatní finanční operace
3419 Příspěvek TJ
6310 Služby peněžních ústavů
6320 Pojištění
6402 Vratky dotací
3429 Zájmová činnost ( včelaři, skauti)
3543 Dotace nezisk.organ.
1014 Ochrana zvířat
3330 Příspěvek na opravu kostela

Celkem

660 000
41 000

510 000
91 200

225 000
207 400

1 055 000
66 900
20 000
25 000

521 500
22 000
15 000

145 000
15 000

320 500
30 000

350 000
95 000

130 000
105 000
794 000
864 500

22 000
150 000

8 000
22 000
15 600

4 000
1 500
5 000

400 000
6 937 100


